Vyrobek A je uréen pro maloobchod a na jeho vyrobu je zapotrebi:

45 Sroubkd a mati¢ek v hodnoté 286 K¢

10 kusU dfeva v hodnoté 850 K¢

2 ks lepidla za 30 K¢

20 ks hrebikd za 100 K¢

Barva vystaci na vyrobu 5 ks vyrobk( A a stoji 350 K¢

Pracovnik, ktery dava vyrobek dohromady, bere mzdu 240 K¢é/hod. a za hodinu
vytvori 4 ks vyrobk( A

Naklady na spotfebovanou energii pro vyrobu vyrobku A ¢ini 7000 K¢ denné a za den
se vyrobi celkem 320 ks vyrobk( A.

Pocet dennich doddvek odbératellim je 17.

Marze na vyrobku A je 30 % z nakladd.

Vyrobek B je urcen pro velkoobchod a na jeho vyrobu je zapotiebi:

105 Sroubk( a maticek v hodnoté 540 K¢

23 kus( dfeva v hodnoté 1690 K¢

4 ks lepidla za 60 K¢

48 ks hiebikd za 200 K¢

Barva vystaci na vyrobu 3 ks vyrobku B a stoji 350 K¢

Pracovnik, ktery dava vyrobek dohromady, bere mzdu 240 K¢/hod. a za hodinu
vytvofi 2 ks vyrobk( B

Naklady na spotfebovanou energii pro vyrobu vyrobku B ¢ini 7000 K¢ denné a za den
se vyrobi celkem 160 ks vyrobkd B.

Pocet dennich dodavek odbératellim je 8.

Marze na vyrobku B je 25 % naklada.

Rezijni naklady na den maji tuto strukturu:

Vyrobni rezie 700 000 k¢
Administrativni naklady (spravni rezie) 1 700 000 k¢
Naklady na expedici a dodani vyrobkd (odbytova rezie) 30 000 K¢

Ukol:
1. Spoditejte si ndklady na pfimy material a pfimé mzdy.
Denni ukazatele jednotka | A B
Pocet vyrobku ks 320 160
Primy material Ké/ks
Pfimé mzdy Ké&/ks
Pocet dodavek celkem 17 8




2. Sestavte kalkulaci rezZijnich ndkladl pro vyrobky A a B metodou pfirdzek, kdyz
rozvrhovou zakladnou naklad( na vyrobni rezii budou celkové pfimé ndaklady na
materidl a mzdy, rozvrhovou zdkladnou na spravni rezii budou pfimé naklady na
material a rozvrhovou zdkladnou pro naklady na expedici vyrobkid bude pocet
dodavek.

3. Vytvorte kalkulaci prodejni ceny vyrobk( A a B pomoci kalkulaéniho vzorce.

polozka A B

material

mzdy

energie
Vyrobni rezie
Spravni rezie
Odbytova rezie
Marze
Prodejni cena

4. Kolik kusu je zapotiebi prodat za den, aby byl podnik v bodé zvratu? Variabilni
naklady jsou naklady na material a mzdy. Fixni naklady jsou celkové naklady na
energie a rezijni naklady na dany vyrobek.

5. Spoditejte absolutni a procentni odchylky mezi planovanymi a skuteénymi naklady na
primy material a pfimé mzdy a mezi planovanou a skute¢nou prodejni cenou. Na
zakladé zjisténych odchylek posudte, zda je nutné provést Upravy v kalkulaci nebo
vyrobnim procesu.

Planované hodnoty na vyrobek A (na 1 ks):
e Pfimy material: 1 300 K¢
o Pfimé mzdy: 70 K¢
e Prodejni cena: 6 500 K¢

Planované hodnoty na vyrobek B (na 1 ks):
e Pfimy material: 2 700 K¢

e Pfimé mzdy: 120 K¢
e Prodejni cena: 10 800 K¢



